

Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXV, nr. 8144

Marți, 4 octombrie 1983

4 pagini, 50 bani

O SĂPTĂMÎNĂ DECISIVĂ LA CULES ȘI SEMĂNAT!

● acum, se impune o maximă concentrare de forțe și organizare exemplară pentru accelerarea ritmurilor și încadrarea tuturor lucrărilor în perioadele optime ●

Am intrat în prima decadă a lunii octombrie și, eu tot efortul de până acum, volumul lucrărilor ce mai trebuie realizate pe ogoarele județului este încă important. Iată cum se prezintă situația la zi:

● **RECOLTAT SFECLĂ DE ZAHĂR.** Până în dimineața zilei de ieri, multe din unitățile cooperatiste cultivate au finalizat sau au intrat în cote finale cu lucrarea. Cu toate acestea, a mai rămas de recoltat sfecla de pe 900 hectare și de transportat din câmp la punctele de preluare circa 50.000 tone. Cele mai mari restanțe la recoltatul sfeclei de zahăr se înregistrează în unitățile cooperatiste din C.U.A.S.C. Dumbrăveni și Axente Sever.

● **RECOLTAT PORUMB PENTRU CONSUM.** Multe din unitățile agricole producătoare se încadrează în ritmurile stabilite prin Decizia 879 a Comitetului executiv al Consiliului popular județean. Cu toate acestea, la începutul săptămânii, deci în dimineața zilei de ieri,

porumbul mai trebuia recoltat de pe circa 15.000 hectare. Sînt necesare măsuri organizatorice deosebite, mai ales în unitățile cu restanțe mari (C.U.A.S.C. Birghiș, Avrig, Loamneș).

Să reținem și faptul că mai trebuie recoltate fructele de pe 1.400 hectare, strugurii de pe 2.000 hectare, legumele de pe 700 hectare. Așadar, un volum foarte important de muncă la cules, care trebuie finalizat cu maximă operativitate.

● **INSĂMÎNȚAT GRIU.** Trebuie reținut faptul că epoca optimă de însămîntat grâu e pe sfîrșite. Cu toate acestea, pe suprafețele destinate acestei culturi mai sînt coceni pe 2.500 de hectare, mai trebuie făcute arături pentru însămîntările din această toamnă pe o suprafață de 6.300 de hectare și mai trebuie pregătit terenul pe 16.000 de hectare. În Decizia 879,

(Continuare în pag. a III-a)



În acest an, ca urmare a aplicării corecte a tehnologiei de cultivare a culturilor succesive plantele de porumb în amestec cu floarea-soarelui au evoluat corespunzător și completează eficient rezervele de suculete din cămările zootehniei. Imaginea de față a surprins o secvență din activitatea de recoltat culturi succesive pe terenurile I.A.S. din C.U.A.S.C. Tălmăciu Foto: I. FLESCHEAN

Duminică, pe ogoarele județului

Cu toate că în cursul zilelor de sîmbătă și duminică a plouat, activitatea pe ogoarele județului nu a cunoscut momente de răgaz. În cursul zilei de 2 octombrie s-a recoltat porumbul pentru consum de pe 760 hectare, s-au executat arături pentru însămîntări pe 910 hectare, s-a pregătit pentru însămîntat o suprafață de teren ce însumează 865 hectare și s-a însămîntat cu grâu și secară o suprafață de 1.060 hectare. Concomitent, s-au livrat la fondul de stat și F.N.C. 530 tone de porumb, s-au transportat din câmp 407 tone sfeclă, s-au depozitat în cămările zootehniei 5.010 tone de suculete și 690 tone de grosiere.

În aceeași zi, în unitățile agricole socialiste s-au recoltat și sortat 300 tone de fructe și s-au recoltat 46 tone de legume.

Lupta pentru unitate — stindard și permanentă în istoria poporului român

Poporul român, însetat de dreptate și libertate, are înscrise în milenara sa istorie nenumărate momente de luptă și jertfă pentru apărarea ființei sale împotriva cotoropitorilor pentru independență și unitate politică.

Din cauza vicisitudinilor istoriei, poporul nostru — cu toată unitatea de limbă și cultură, de origine și de neam, de teritoriu și legături economice, de tradiții și obiceiuri — a fost nevoit, secole de-a rîndul, să viețuiască în trei state feudale separate — Țara Românească, Moldova și Transilvania. Asupra primelor voievodate feudale transilvănene conduse de Menemur, Gelu și Glad, precum și a cnezatelor și voievodatelor muntene, și oltene s-a abatut pericolul de cotoropire din partea triburilor migratoare și a statului feudal maghiar. Acestuia, începînd cu mijlocul secolului al XIII-lea, i se adaugă pericolul tătar, care de nenumăra-

te ori — pînă în secolul al XVIII-lea — va pricinui incalculabile pagube celor trei țări române și în primul rînd Moldovei. La sfîrșitul secolului al XIV-lea, în timpul domniei lui Mircea cel Bătrîn (1386—1418), asupra țărilor românești se abate o nouă pri-

ÎNFĂPTUIREA MARI UNIRI — un act de profundă dreptate națională

mejdie din partea sudică — turcii otomani. Acestia din urmă, sprijiniți în special de aliații lor tătari, timp de aproape cinci veacuri au subjugat părți însemnate din teritoriul românesc, pe care l-au exploatat nemilos. La acestea se mai adaugă acțiunile de cucerire ale Imperiului habsburgic și ale panilor polonezi.

Așadar, istoria depune mărturie: Țările Române au cu-

Oameni ai muncii din industria județului!
Acționați cu maximum de răspundere și inițiativă pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor și a angajamentelor pe acest an!

TRIMESTRUL IV — trimestru record în producție!

Începînd cu 1 octombrie, am intrat practic în ultima treime a anului, trimestrul IV care — așa cum îndeobște se cunoaște — rămîne perioada hotărîtoare a anului. Importanța perioadei crește și prin aceea că acum trebuie soluționate, eliminate toate neajunsurile acumulate de-a lungul anului, deci portofoliul de probleme ce-si așteaptă rezolvarea este mai plin ca oricînd.

Pe primul punct al ordinii de zi figurează evident, realizarea producțiilor planificate și a angajamentelor asumate. Includem aici și producția suplimentară ce revine de realizat județului pe acest an, în valoare de 700 milioane lei, sarcină de mare importanță ce trebuie să stea în permanență în atenția fiecărui colectiv de muncă. Am făcut precizarea, plecînd de la constatarea că, desi în luna septembrie planul la producția marfă industrială a fost realizat cu o depășire de peste 25,7 milioane lei, un număr de 12 unități nu și-au îndeplinit sarcinile planificate la acest indicator, ceea ce a prejudiciat bilanțul general cu aproximativ 80 milioane lei. Dacă toate aceste unități s-ar fi încadrat în graficul de producție, pe ansamblul județului

ar fi fost îndeplinite corespunzător prevederile din programul producției suplimentare pe luna septembrie! De ce nu au făcut-o? Greu de spus într-o frază, cert este că dacă în cazul unor unități pot fi invocate și cauze obiective, în cazul celorlalte — să enumerăm aici doar „Avicola” Sibiu și I.J.L.F. Sibiu — motivele sînt mai puțin obiective, semn că aici se cer întreprinse analize severe care să conducă la identificarea și lichidarea neajunsurilor ivite.

Dar, indiferent de motive, cert este că în acest trimestru mai rămîn de realizat din programul producției suplimentare pe întreg anul circa 300 milioane lei. Desigur, că la nivelul unui județ puternic dezvoltat cum este județul Sibiu, cu mari resurse materiale și umane această producție nu este imposibil de realizat. Se cere însă o mobilizare cu adevărat exemplară din partea fiecărui colectiv, a fiecărui om al muncii în utilizarea cu maximum de folos a fondului de timp de muncă și a resurselor materiale de care dispunem.

În investiții, se înregistrează unele restanțe în special la

(Continuare în pag. a III-a)

În județul Sibiu, la fel ca în întreaga țară, continuă să se desfășoare vibrante adunări și mitinguri ale oamenilor muncii consacrate păcii și dezarmării
Împreună cu toate popoarele lumii, să apărăm viața planetei!

Răspunzînd îndemnurilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarului general al partidului, președintelui Republicii, chemărilor Apelului pentru dezarmare și pace al reprezentanților organizațiilor de masă și obștești, ai celorlalte organizații componente ale Frontului Democrației și Unității Socialiste, în întregul județ se desfășoară și în această săptămînă ample mitinguri și adunări populare ale oamenilor muncii. Cu aceste prilejuri, este exprimată voința de neclintit a locuitorilor acestor meleaguri — români, germani, maghiari — de a trăi în pace și deplină securitate și se cere ferm oprirea amplasării de noi rachete în Europa, retragerea și distrugerea celor existente, trecerea la măsuri practice, concrete și eficiente de eliminare a pericolului nuclear. Relatări — în pagina a III-a.

(Continuare în pag. a III-a)
Paul ABRUDA

